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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

      

    

    
   

   

          

   

   

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativodo ano de dois mil e vinte e um (2021). Áos onze (11) dias 

do mês de maio do ano de em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça SantosDumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz (Áero Cruz); Alex Sandro de Jesus Gomes;(Alex de 

Jesus); Augusto César Rodrigues Durando (César Durando);Carlos 
Alberto dos Santos (Júnior Gás; Diogo Silva Hoffmam, (Diogo 

Hofjmann);Elismar Gonçalves Alves  (Elismar Gonçalves); - 
GaturianoPires da Silva (Gaturiano Cigano);Gilmar dos Santos Pereira * 

(Gilmar Santos), José dJosinaldo de Alencar Lima (Capitão 
Álencar);Josivaldo Álbino de Barros (Josivaldo barros); Manoel 

Antonio Coelho Neto (Manoel da Ácosap);Maria Elena de 

AlencartMaria Elena); Marcos Maciel de Amorim(Marquinho 
Amorim);Osório Ferreira Siqueira (Osório Siqueira);Osinaido 
Valdemar de Souza (Osinaldo Souza); Raimundo Nonato de Sousa 
Lopes (Major Enfermeiro); Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 
(Rodrigo Araújo); Ronaldo José da Silva (Ronaldo Silva); Wenderson de 

Menezes Batista (Wenderson Batista), Ruy Wanderley Gonçalves de Sá 
(Ruy Wanderley) e Zenildo Nunes da Silva (Zenildo do Alto do Cocar). 

Os vereadores: Samara Mirely de Moura Lima (Samara da Visão) e 
Antônio Marcos Conceição Costa (Marquinhos do N-4) justificaram 
suas ausências. O presidente AeroCruz iniciou a reunião ordinária e 

atendendo solicitação do presidente, o Vereador Elismar Gonçalves fez 

a leitura bíblica no livro Salmos, capitulo 126. Em seguida, o segundo 
secretário, Vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da 
sessão anterior que foi aprovada por unanimidade (19 x 0). O presidente 
informou que na sessão anterior, o edil Gilmar Santos solicitou a 
retificação da ata do dia 27.04, ou seja, a ata da 12º (sessão ordinária). A 
O edil alegou que não usou algumas expressões registradas em ata em 

relação aos evangélicos, quando ele discutia o projeto 037/2021. O 
presidente anunciou que editou uma portaria constituindo uma comissão 
temporária composta por três vereadores para ouvir o áudio da sessão 

em questão e fazer um relatório concernente ao assunto. Na 
oportunidade, o presidente solicitou dos membros da comissão, 
nomeados conforme Portaria nº15/2021, vereadores: José Josinaldo 4 
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deálencar Lima - Vereador Capitão Alencar (Presidente), Rodrigo 
Teixeira Coelho de Andrade Araújo — Vereador Rodrigo Araújo 
(Relator) e Wenderson de Menezes Batista — Vereador Wenderson 
Batista (Secretário) para fazer a leitura do relatório referente à 
retificação da ata do dia 27 de abril, solicitada pelo vereador Gilmar 
Santos. A comissão fez a leitura do relatório, onde se constou as reais 

expressões usadas pelo edil Gilmar Santos na sessão do dia 27 de abril, 
quando esse discutira o Projeto de Lei nº037/2021. Após a leitura do 
relatório os vereadores Gilmar Santos e Ronaldo Silva fizeram seus 

devidos comentários. O presidente encerrou a discussão e esclareceu 
que o relatório será anexado a ata do dia 27 de abril de 2021. Dando 

Rodrigo Araújo procedeu com a leitura do expediente externo e interno, 

destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS”,de autoria 
sr 

e continuidade 
ao Pequeno Expediente, o primeiro secretário, Vereador 
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empresa de origem japonesa com sede em Petrolina - PE, que recebeu 
recentemente a certificaçãoMedalha de Ouro em desenvolvimento 

e 
sustentável. Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguinte. 
matérias:Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2021 — Autor: Aero 
Cruz — Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan ao Senhor John Victor Ferreira de Souza (Vitor Fernandes); 

Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2021 — Autor: Aero Cruz — 
Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan 
ao Senhor Tarcísio de Lima Silva (Tarcísio do Acordeom); Projeto 
Decreto Legislativo nº 040/2021 — Autor: Aero Cruz — Ementa: 
Concede Título de Cidadão Petrolinenseao Senhor Tarcísio de Lima 
Silva (Tarcísio do Acordeom); Projeto de Resolução nº 008/2021 
Autor: Capitão Alencar — Ementa: Iastitui o Banco de Idei 
Legislativas na Câmara Municipal de Petrolina; Projeto de Lei nº 

087/2021 — Autor:Osinaldo Souza - Ementa: Institui a Semana 
Municipal do Ciclismo no âmbito do município de Petrolina; Projeto de 

Lei nº 091/2021 — Autor:César Durando - Ementa: Dispõe sobre o 
reconhecimento dos pacientes que apresentam fissura palatina ou 
labiopalatina não reabilitados como pessoas com deficiência; Projeto de 
Lei nº 092/2021 — Autor: Gaturiano Cigano —Ementa: Institui o Dia 
“in memórian” a todos trabalhadores que faleceram em virtude do 

combate ao Covid-l9 no município de Petrolina; Projeto de Lei nº 
093/2021 — Autor: Zenildo do Alto do Cocar — Ementa: Dá 

denominação a antiga Rua 35 no bairro Jardim Amazonas — Rua Maria 
Maciel Pessoa. Após as discussões, as matérias do expediente interno 

foram aprovadas por unanimidade, exceto os requerimentos número 
210/21, que foi solicitado destaque pelos edi qui Santos e Capitão 
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Alencar e o requerimento número 215/2021 que foi pedido destaque pelo 
vereador Ronaldo silva. Submetido à apreciação do plenário em 
discussão e votação únicao requerimento mimero 210/2021 foi 
aprovado por(l5 x 01), com voto contrário do vereador Capitão 
Alencar e duas abstenções dos vereadores Manoel da Acosap e Gilmar 
Santos. Submetido à apreciação do plenário em discussão e votação 
única, o requerimento número 215/2021 foi aprovado por (17 x 01), com 
voto contrário do vereador Manoel da Acosap. Na Ordem do Dia, o 
Presidente Aerolande Cruz colocou para deliberação do plenário as 
seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2021- 
Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Lindomar Batista 
Medeiros — Autor: Gaturiano Cigano; Projeto de Decreto Legislativo nº 
010/2021 — Concede Título de Cidadão Petrolinense a Senhora Maria 
Márcia Barbosa da Silva - Autor: Gaturiano Cigano. Submetidos à 
apreciação do plenário em discussão e votação única, os Projetos foram 
aprovados em bloco por unanimidade (18 x 0). Posteriormente foi 
colocado para apreciação e votação o Projeto de Resolução nº 
004/2021 que Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Petrolina e cria a Comissão Permanente de Segurança Pública, Trânsito 
e Mobilidade e dá outras providências, de autoria do Vereador Capitão 
Alencar. Submetido à apreciação do plenário em discussão e votação 
única, o Projeto foi aprovado por (13 x 05), com votos contrários dos 
edis: Ronaldo Silva, Maria Elena, Zenildo Nunes, Junior Gás e Osinaldo 
Souza. O vereador Gilmar Santos pediu que ficasse registrado que “em 
respeito às mães que enterraram seus filhos; em respeito ao trabalho 
profissionais de segurança pública, que por sinal repudiaram aque 
atrocidade, aquele massacre em Jacarezinho; em respeito a dor 
daquelas mães e à injustiça que se comete, porque a mesma polícia que 
chega massacrando nas periferias, não faz o mesmo nos condomínios de 
luxo, onde tem traficantes, inclusive no condomínio do Sr. Presidente da 
República, que tem relação com milicianos, com bandidos; por isso, fica 
o seu repúdio veemente a essa fala do vereador Wenderson Batista. 
Finalmente foram apreciados em bloco os seguintes projetos: Projeto de 
Lei nº 009/2021 — Proíbe o uso de capacetes para motoqueiros dentro 
de estabelecimentos comerciais no município de Petrolina e dá outras 
providências — Autor: Rodrigo Teixeira Araújo; Projeto de Lei nº 
049/2021 — Revogam-se as leis de nº 1.431, de 16/12/2003 e a de nº 
2,037, de 17/10/2007, que estabelecem normas referentes a alteração de 
denominações de vias ou estabelecimentos públicos no âmbito do 
município de Petrolina, e dá outras providências — Autor: Comissão de 
Justiça e Redação; Projeto de Lei nº 074/2021 — Institui o Dia 
Municipal da Conscientização do Autismo — Autores: César Durando e 
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Rodrigo Áraújo e Capitão Alencar;Projeto de Lei nº 078/2021 — Institui 
o Dia Municipal da ROMU — Ronda Ostensiva Municipal da Guarda 
Civil Municipal de Petrolina — Autor: Rodrigo Teixeira Araújo; Projeto 
de Lei nº 080/2021 — Dá denominação a antiga Rua do Milho, 
localizada no bairro Alto do Cocar — Rua Antônio Batalha de Sousa — 

Autor: Zenildo do Alto do Cocar; Projeto de Lei nº 081/2021 — Dá 
denominação a antiga Rua 37, no Residencial Parque São Paulo, 
localizado no bairro Jardim São Paulo — Rua Ana Romana da Silva — 
Autor: Zenildo do Alto do Cocar. Submetidos apreciação do plenário 
em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício 

dos vereadores presentes na primeira para a segunda discussão e 
votação foram os projetos aprovados em bloco nos dois turnos por 
unanimidade (15 x 0). O presidente convidou para usar a tribuna a 
Senhora Daniella Alencar — representante do Sindicato dos Enfermeiros 
do Estado de Pernambuco e a senhora Rosângela Maria Lima Galvão, 

conforme oficio número 043/2021, de autoria do vereador Gilmar 

Santos, para tratar de questões relativas ao PL 2.564/2020, que tramita 

no Senado Federal e que tem por objetivo estabelecer o piso salarial 
para as categorias de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem 

e parteiras, além de discutir as questões referentes aos problemas 
enfrentados pelas categorias em meio a pandemia doCovid-19. 

vereador Gilmar Santos justificou seu pedido falando da importância 

O
 

das reivindicações dos enfermeiros e técnicos de enfermagens do Estado 

de Pernambuco, destacando a tramitação do PL 2.564/2020. Com a 

palavra a Senhora Daniela Alencar agradeceu a oportunidade e 

registrou que nessa semana se comemora a Semana da Enfermagem. E, 
seguida discorreu sobre o Projeto de Lei 2.564/2020, que trata sobre 

piso salarial do enfermeiro, técnico de enfermagem, auxiliarde 
enfermagens e parteiras, Disse que essa é uma luta que já vem a 

décadas, uma luta não apenas pelo piso salarial, mas, também, da 
redução da carga horária. Ressaltou que essa luta é para que esse 
projeto entre na votação do Senado. Na oportunidade destacou alguns 
artigos da Constituição Federal que garantem suas reivindicações, 

sendo que esse PL garante o piso nacional. Enjatizou que no momento 
essa categoria é hoje 2,4 milhões de técnicos e enfermeiros no Brasil, 

sendo que desses, $9% são mulheres chefes de família, que lutam com 
jornadas de trabalhos exaustivas e cansativas; que lutam por um salário 
digno para sua sobrevivência. informou que em Petrolina são 100 
enfermeiros e 500 técnicos de enfermagem. Em Pernambuco são 25 mil 
enfermeiros e 70 mil técnicos de enfermagem e que essa categoria 

representa 70% da força da saúde no Brasil. Disse que mais de 58 mil 
técnicas-enfermeiros e auxiliares foram contaminados com a Covid-19, 
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e 400 vieram a óbito. A senhora Daniela Alencar discorreu ainda sobre 
as reivindicações da categoria, solicitando o apoio de toda edilidade 
dessa Casa e passou a palavra para sua colega a senhora Rosangela 

Galvão. A senhora Rosângela Galvão ratificou as palavras da Senhora 

Daniela, enfatizando a luta que a categoria tem enfrentado com essa 

pandemia e a importância das suas reivindicações; discriminou as 
maiores dificuldades da classe e solicitou o apoio dessa Casa 
Legislativa concernente às suas reivindicações. Fizeram intervenções as 
representantes da enfermagem os edis: Manoel da Acosap, César 

Durando, Zenildo Nunes, Capitão Alencar, Gilmar Santos, Wenderson 
Batista, Diogo Hoffmann, Marquinhos Amorim, Rodrigo Araújo, 

Josivaldo Barros e Ruy Wanderley, os quais externaram o apoio a essa 

categoria e foram solidários às reivindicações da classe; na 
oportunidade alguns vereadores sugeriram à categoria que também 
procurem apoio dos deputados estaduais e federais para que o 
movimento ganhe mais força. O edil Manoel da Acosap falou sobre sua 

experiência como presidente da Associação da Acosap e compartilhou 

quais foram as principais ações que os agentes de saúde fizeram para 
conseguir o seu piso salarial. Após as intervenções dos vereadores, as 
duas representantes da enfermagem comentaram sobre as participaçõe 
da edilidade, agradeceram o apoio dos vereadores e fizeram suas 

considerações finais. O primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo 
fez a leitura das seguintes matérias que deram entrada na Casa: 

Portaria Nº 016/2021 —- 10/05/21 -de autoria do Gabinete da 
Presidência Categoria — Dispõe sobre a suspensão do prazo de validade 

do concurso público promovido pela Câmara Municipal de Petrolina 
regido pelo Edital nº001/2019 e dá outras providências; Projeto de L 

do Executivo número 014/2021 — Consolida a remuneração total do 

cargo de Enfermeiro PSF prevista na Lei nº 3.373/2021 (salário base e 
gratificação de desempenho PSF) e na Lei nº740/98(GIP), 

estabelecendo um valor unificado como vencimento básico e dá outras 
providências. Nada mais a tratar, o Presidenteem exercício, Manoel da 

Acosap, encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares 
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